
XV11 МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ШКОЛЬНИКОВ «СИБИРИАДА. ШАГ 
В МЕЧТУ».   2010 года  г. Бердск 

Олимпиада по экономике для учащихся 10-11-х классов 
П Е Р В Ы Й   Т У Р      

Раздел I. Тест 1.  
Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник 
олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 10 
баллов. 
Раздел II. Тест 2.  
Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит  только один вариант ответа. Нужно 
выбрать единственно верный ответ. Каждый ответ оценивается в  2 балла. Всего - 20 баллов.  
Раздел III. Тест 3.  
Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно 
выбрать все верные ответы. Каждый ответ оценивается в  3 балла. Всего -  30 баллов. Полуправильный 
ответ оценивается в 1,5 балла 

 
Тест 1.   

1. При равновесной цене для данных спроса и предложения продается максимально возможное 
количество товара.  

2.  Увеличение спроса на товар приводит к росту его цены, что неизбежно приводит к росту его 
предложения. 

                         1) верно                                                2) неверно 

3. Увеличение количества марок импортных йогуртов на российском рынке негативно скажется на 
доходах отечественных молочных ферм. 

                          1)верно                                                2) неверно 

4.Уличные фонари и светофоры являются свободными благами, так как ими может «пользоваться» 
любой гражданин. 
                               1) верно                                            2) неверно 
5. Если одновременно вырастут предложение товара и потребительские доходы, возможно цена на 

него не изменится. 
                          1) верно                                                2) неверно 

6. Для сдельной оплаты труда характерна оплата в соответствии с количеством отработанного  
времени 

                         1) верно                                                2) неверно 

7. Старик Хоттабыч может удовлетворить любую потребность, вырвав волосок из своей бороды. 
Если каждый вырванный волосок через неделю. вырастает заново, то Старик Хоттабыч не 
сталкивается с проблемой ограниченности ресурсов. 

                         1) верно                                                2) неверно 

8. С падение мировых цен на нефть, цена на российском рынке бензина, скорее всего,  уменьшится 

                             1)верно                                                2) неверно 

9. Переход к рыночным отношениям в России в начале 1990-х годов предусматривал сохранение 
административного регулирования цен. 

                             1) верно                                                2) неверно 

10.  На товары, относящиеся к «предметам первой необходимости», продавцы могут устанавливать 
какие угодно высокие цены. 

                            1) верно                                                2) неверно 

 

                         1) верно                                                2) неверно 



Тест 2.   

11. Какая из приведенных ниже комбинаций включает только различные факторы производства: 
А) Печь, мельница, мельник                                          В) Лошадь, жокей, сено  
Б) Деньги, бухгалтер, нефть, трактор                            Г) Нет верного ответа 
 
12. FC=9,  AVC(3)=19,   TC(2)=40,   MC(3)=? 
А) 8;    Б) 16;                      В) 26;  Г) 17;    
 
13. Какое из утверждений верно для кривой спроса на продукцию монополиста? 
А) Она всегда линейна и имеет отрицательный наклон; 
Б) Она не может характеризоваться постоянной эластичностью, по модулю меньшей единицы, так как 
монополист действует только на эластичных участках кривой спроса; 
В) Она совпадает с отраслевой кривой спроса; 
Г) Все перечисленное верно. 
 
14. Международная торговля отличается от внутренней тем, что      
А) Ресурсы внутри страны более мобильны.    
Б) В международной торговле действуют разные денежные единицы    
В) С международной торговлей связаны политические соображения     
Г) Все перечисленное верно. 
 
15. В расчет ВВП России по доходам включается: 
А) Выручка владельца частной пекарни в г.Бердске; 
Б) Выигрыш жительницы г. Улан-Удэ  в телешоу «Поле Чудес»; 
В) Дивиденды на акции известного футбольного клуба «Челси», полученные Р.Абрамовичем; 
Г) Гонорар Дж. Роулинг от издания книг о Гарри Потере в России.  
 
16. Труды какого ученого любил читать Евгений Онегин: 
А) К Маркса                Б) А. Смита                      В) Р.Мальтуса                Г) Г. Мэнкью 
 
17.Какой показатель отражает сумму доходов владельцев факторов производства: 
А) ВВП       Б) ЧВП    В) Национальный доход              Г) Личный доход 
 
18. Что НЕ может являться альтернативной стоимостью участия в Олимпиаде по экономике?  
А)  Возможность получения низких баллов, которые не позволят пройти в следующий тур.  
Б) Участие в Олимпиаде по истории.                                                                                                                В) 
Просмотр по телевизору кинофильма.                                                                                                  Г) Тяжелая 
работа при оказании помощи родителям в уборке квартиры. 
 
19. Курсовая стоимость акций АО Продсиб (номинал 20 эконов) достигла 32,5 эконов. Дивиденд за 
последний квартал выплачен в размере 2 экона (фиксированный). Ставка банковского процента 
составляет 4 % годовых. Как биржевой консультант, какие рекомендации Вы бы дали своим 
клиентам? 
А) Ничего не предпринимать  
В) Перевести сбережения с рынка ценных бумаг на банковский депозит  
Б) Покупать акции АО Продсиб  
Г) Продавать акции АО Продсиб; 
 
20.Вознаграждение, выплачиваемое государством своим кредиторам, называется 
А) долговым финансированием    В) процентом по государственному долгу 
Б) эмиссионным финансированием       Г) бюджетным дефицитом 
 

Тест 3. 
21. К характеристикам эластичного спроса на товар относятся следующие: 
А) покупатели расходуют на его покупку незначительную долю своего дохода; 
Б) высока степень необходимости данного товара для потребителя; 
В) процентное изменение объема спроса больше, чем процентное изменение цены; 



Г) имеется большое число товаров-заменителей. 
Д) расходы на товар занимают значительную долю в бюджете потребителя. 
 
22. Если государство установит уровень минимальной зарплаты выше равновесной ставки 
зарплаты. То: 
А) возникнет избыток рабочей силы в  отрасли 
Б) спрос на труд уменьшится 
В) возникнет дефицит рабочей силы в  отрасли 
Г) предложение труда увеличится 
Д) количество занятых уменьшится 
 
23. Если увеличится производительность рабочих, занятых в переработке сахарной свеклы, то, 
скорее всего:  
А) уменьшится спрос на сахарную свеклу; 
Б) увеличится спрос на сахар; 
В) уменьшится цена сахара;    
Г) увеличится предложение сахара; 
Д) увеличится величина спроса на сахар. 
 
24. Дискриминацией на рынке труда можно назвать ситуацию, при которой работникам: 
А) За одинаковый по количеству и качеству объем труда выплачивается различное вознаграждение; 
Б) За различный по количеству и качеству объем труда выплачивается различное вознаграждение; 
В) За одинаковый по количеству и качеству объем труда выплачивается одинаковое вознаграждение; 
Г) За различный по количеству и качеству объем труда выплачивается одинаковое вознаграждение; 
Д) За существенно различный по количеству и качеству объем труда выплачивается несущественно 
различное вознаграждение. 
 
25. Выберите из предложенного списка тех людей, которые не были американскими экономистами. 
 
А).Дж. М. Кейнс;        Б). А. Монкретьен;         В). И. Фишер;           Г). А. Смит;          Д). Ж. Б. Сэй. 
 
26. Все перечисленные налоги являются косвенными, кроме: 

А) налога на добавленную стоимость;                                                       

Б) налога на имущество; 

В) таможенные пошлины;                 

Г) подоходный налог;                    

Д) акцизный налог. 

 

27. Товары А и Б являются взаимозаменяемыми. Введение квоты продаж на уровне ниже 
равновесного количества на рынке товара А приведет к тому, что: 

А) цена товара  Б увеличится;                                    
Б) объем продаж товара Б уменьшится; 
В) цена товара Б уменьшится;                                        
Г) объем продаж товара Б увеличится; 
Д) выручка производителей товара Б увеличится. 
 
28. Какие виды расходов и доходов НЕ включаются в ВВП данной страны? 
А) Расходы на покупку иностранным государством угля и хлеба у данной страны.  
Б) Рыночная стоимость работы домашней хозяйки.  
В) Доходы частного детектива.  
Г) Покупка государственным художественным музеем картины, нарисованной модным художником в 
данном году.  
Д) Расходы на покупку фирмой частной дачи для офисного помещения, построенной в прошлом 
году. 



 
29. Средние переменные издержки при выпуске Q* равны: 
А) разнице между средними издержками и средними постоянными издержками в точке Q* 
Б) предельным издержкам в точке Q*, если в точке Q* средние переменные издержки минимальны 
В) отношению общих издержек к выпуску в точке Q* 
Г) разнице между общими и переменными издержками в точке Q* 
Д) цене товара, если в краткосрочном периоде, производя в точке Q*, фирма несет убытки, равные 
постоянным издержкам 
 
30. С фазой подъема деловой активности обычно связаны следующие процессы: 
А) Рост частных инвестиций               
Б) Сокращение прибылей               
В) Рост запасов фирм 
Г) Рост налоговых поступлений                                                      
Д) Рост сбережений 
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